



Кемеровская область  
Новокузнецкий муниципальный район  
Администрация Новокузнецкого муниципального района

ПРОТОКОЛ № 2  
заседания Совета по инвестиционной деятельности  
Новокузнецкого муниципального района

27.03.2019

г. Новокузнецк

**ПРИСУТСТВОВАЛИ:**

А.В. Гончарова – заместитель главы Новокузнецкого муниципального района по экономике, заместитель председателя Совета;  
Л.В. Калугина – заместитель главы Новокузнецкого муниципального района по социальным вопросам;  
П.В. Бишлер – председатель комитета по ЖКХ администрации Новокузнецкого муниципального района;  
В.В. Христенко – начальник управления муниципальных имущественных отношений администрации Новокузнецкого муниципального района  
И.И. Кудрявцева – начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации Новокузнецкого муниципального района;  
Н.В. Овчинникова – начальник отдела стратегического развития и инвестиций администрации Новокузнецкого муниципального района.

**ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:**

1. О состоянии инвестиционного климата в Новокузнецком муниципальном районе по итогам 2018 года.

**ЗАСЛУШАЛИ:**

Гончарову А.В.: за 2018 год на развитие экономики района всеми хозяйствующими субъектами направлено 36,2 млрд. рублей инвестиций – 152,7% к уровню прошлого года (2017 год – 23,7 млрд. руб.).

Доля района в объеме инвестиций Кемеровской области составила 13,9%.

Структура инвестиций по видам экономической деятельности стабильна на протяжении ряда лет. Основная доля инвестиций крупных и средних организаций приходится на угледобывающую отрасль – 60,9%, транспортировка и хранение занимает 33,4%, обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха – 1,9%, сельское хозяйство – 1,8%, обрабатывающие производства – 0,4%, прочие виды деятельности - строительство, торговля, административная деятельность, госуправление, образование, культура и спорт – 1,6%.

Основную долю средств хозяйствующие субъекты направляли на приобретение транспортных средств, оборудования и машин – 72,5%, на строительство зданий и сооружений пришлось 25,8%.

Из общего объема инвестиций на крупные и средние предприятия приходится 89,4 % (32,32 млрд. руб.), на долю малого бизнеса - 10,6% или 3,9 млрд. рублей.

Для ведения бизнеса на землях района определено порядка 50 инвестиционных площадок под различные виды деятельности в сфере промышленности, сельского хозяйства, логистики, торговли и дорожного сервиса, туризма и гостиничного бизнеса, создания сервисных центров. Для содействия малому бизнесу и субъектам инвестиционной деятельности создана Рабочая группа (проектный офис) по сопровождению инвестиционных проектов, реализуемых или планируемых к реализации на территории района, в 2018 году за содействием в подборе земельных участков и сопровождением проектов обратилось 18 заявителей.

По данным Кемеровостата в 2018 году Новокузнецкий муниципальный район по объему привлеченных в экономику инвестиций занимает 2-е место среди 34-х муниципальных образований Кузбасса, уступив Кемеровскому городскому округу с объемом инвестиций 44,7 млрд. руб. Данная ситуация свидетельствует о развитии экономики и благоприятном инвестиционном климате в районе.

#### РЕШЕНИЕ:

1. Информацию заместителя главы по экономике А.В. Гончаровой «О состоянии инвестиционного климата в Новокузнецком муниципальном районе по итогам 2018 года» принять к сведению.
2. Отделу стратегического развития и инвестиций (Н.В. Овчинникова) продолжить работу Рабочей группы (проектного офиса) по сопровождению инвестиционных проектов, реализуемых или планируемых к реализации на территории Новокузнецкого муниципального района.

Заместитель председателя Совета по  
инвестиционной деятельности,  
заместитель главы района по экономике



А.В. Гончарова